

ron su entrada los restantes concejales sin escusarse por sus faltas de puntualidad, cerrando la lista de los hasta entonces ausentes. Peipus músico, conserje del club carlo-federal, un valenton como haya pocos, pronto á soltar la atrevida palabrota ó el descañado mentis con voz de bajo profundo, hasta atronar la Casa Capitular, llevándola el eco á lo lejos, desde donde espartados escuchan los vecinos, los acentos de la autoridad mal indignada y peor educada.

Presentes ya todos los concocados, ocupando cada uno su asiento al rededor de la mesa, puestos los codos encima la misma, como si en vez de deliberar tuviesen que hacer su rato de siesta y cubierta la cabeza por aquello de que la autoridad no está obligada á tener buena crianza; escondidos allá en un rincón de la sala, D. Tejido el primer cacique del pueblo y D. Fanfarrón el maestro en el arte de mal hablar, ambos allí presentes como delegados del comité de salud pública, tipos los dos, algo originales para no ser descritos aparties en el dintel de la puerta en clase de espectadores. Chito el barbero, Tomás el sacristán, Verjas Bisueño, Rupias el tuerto, Nazario el giboso y otros más, todos alegres, dispuestos a armar algún bromazo y a salpicar con un chiste aproposito la escena que se iba desarrollando. Ya hasta entonces se habían oido pullas a diestro y siniestro lanzadas, y en vano querían al alguacil y el pregonero de guardia en aquel punto, impedir las risotadas, los guinos, que el aspecto y ciertas palabras de los ediles recogidas al vuelo acababan de promover. Así estaba la cosa, cuando iniciose una de carcajadas y epitetos difícil de mencionar.

Ello fué que un concejal de entre los varios que no sabian leer y escribir, quiso echárselas de entendido y estudiioso y cojiendo un periódico mugriento y sucio que por malaventura suya vió encima de un banco al alcance de su mano, colocandolo cerca sus ojos hasta frotar el papel con la nariz, todo serio y meditabundo hizo como que leía. Mas el diablo que á mi humilde entender siempre está al acecho dispuesto á jugar una mala tréa a la gente vanidosilla, el diablo digo, logró que el mal aconsejado individuo de la autoridad cojiese el papelillo al revés y en la misma postura lo colocase ante sus ojos, completamente nulos para el caso. No representaba mal su papel el botarate y ya tal vez allá en sus inferioridades creía haberse conquistado con su farsa en la consideración popular el título de instruido, cuando el ojo avisador de uno de los mirones, que de seba hallar un justo pretexto para promover la chacota, descubrió el enredo y echó por tierra todas las ilusiones del concejal. A penas vió que este finja leer atentamente el diario sin comprender que lo tenía cojido á la inversa, estendió el índice de la

mano derecha señalando á todos y explicando al mismo tiempo el sucedido. Estalla la franca y ruidosa risa, caen piropos é indirectas á mas y mejor, vuélvese el concejal que se halla de espaldas á la puerta, deseoso de indagar lo que pasa y se encuentra con veinte dedos que le apuntan, ojos burlones que le miran, labios en los cuales campea algo entremezclado de sonrisa y mueca, viniendo el todo ha hacerle caer en la cuenta del motivo que ha promovido el incidente. Sus propios amigos enterados del caso por lo que ven y oyen, aumentan hasta sin quererlo la general rechista y mi pobre hombre arroja el maldito periódico origen del barullo murmurando entre dientes, mal que corrido y confuso, estar profundamente convencido de que en uso de su indisputable libertad, podía leer un diario en la forma y postura que á él le diese la real gana. Como si lo sucedido no fuera bastante, como si adrede portara el diablo para hacer perder su formalidad al más serio, obligando a todos á reír hasta reventar, pero con razonada causa, oyese de pronto un enorme resoplido llegado desde uno de los extremos de la mesa. Vuelven unos y otros la mirada al lado desde donde el ruido procede y otra nueva y mas larga algazara da principio al ver a Panza «El Alcalde Labriego» medio caido de la silla, pies y piernas arrastrando por el suelo, cubierta la cara con una gorra de arlequín, estendidos los brazos por delante cual si quisiera oprimir algo á alguien, preso, como dijo el poeta, entre las garras de intranquilo sueño.

Ya tenía yo presumido que la futura primera autoridad del pueblo, encomendaria de buenas a primeras sus más bellas ansias á Morfeo. P. Lacar y Escar.

CACHOS.

De como manejaban los conservadores la fortuna del país.

Se trataba de una nueva hazaña del señor ministro de Marina, quien tanto celebridad han dado la compra del famoso buque de los ochenta millones, la venta de cierzo vapor y otras pequeñeces de igual ó parecido jaez.

El Sr. Antequera no es de esos ministros que se duermen en la paja, salva sea la parte, siguiendo por el contrario disponiendo del dinero español como de cosa propia, es decir, con aquel rumbo y espléndidez de nuestros grandes políticos del pasado.

Porque es el caso, y cuidado que no es cuento lo que sigue, sino historia é historia interesante, como verán ustedes; es el caso, repetimos, que el Sr. ministro de Marina fué autorizado por sus compañeros para la compra, por administracion, de dos buques torpederos, prescindiendo—no sabemos porque—de las formalidades de subasta; sistema que por la frecuencia con que viene usándose por esos

buenos conservadores, cualquiera creería ser el mas legal, cuando brama de verse junto con las disposiciones vigentes del ramo.

Así autorizado, comienza la historia prometida, que tomamos punto por punto de *El Eco Nacional*.

Dice así este colaga:

«Dos casas constructoras, una inglesa y francesa la otra, se enteraron, no sabemos como ni por donde, de lo que en el ministerio de Marina se proyectaba, y sin que nadie se las pidiera, remitieron sus correspondencias y proposiciones. Como con esto no contaban, seguramente, los inspiradores ó carceleros del señor Antequera, debió producirles alguna contrariedad, mas no mucha, porque no son hombres que se ahoguen en poca agua, y con facilidad dieron con el medio de dejar contentos á todos, sin que nadie pudiera quejarse de su conducta.

Y en efecto, el señor ministro de Marina remitió á Betelú el proyecto del decreto que vió la luz en la *Gaceta* el dia 8 del actual, autorizandole para la compra de CUATRO buques torpederos. De estos CUATRO, DOS se han contratado con la primera casa inglesa, á la que se pidieron las proposiciones, y los otros DOS con las dos casas constructoras, que pudieran llamar intrusas en el negocio quedando así satisfechos los deseos de todos.

Es decir, que el señor ministro de marina, por si y ante si, sin formar siquiera nuevo expediente, sin cumplir ninguno de los trámites legales, á espaldas de sus compañeros de Gabinete, infringiendo todas las leyes, y disponiendo de la fortuna pública como si se tratara de su hacienda particular, se ha autorizado él mismo para adquirir DOS buques torpederos.

La historia es edificante, digna hermana de sus mayores, y sobre todo muy conservadora. ¡No les parece á ustedes así?

Pero dirá alguno; ¿El señor Antequera sigue aun siendo ministro?

Quien exactamente lo mismo que el señor Pidal cumple en su puesto. Y bien responsabilidad ministerial, es que ya no existe en España. Del señor Cánovas, Están en aso, pero no se usa bien el cargo.

Al parecer.

Son tanto y tantos los suicidios que ocurren en la villa y corte de Madrid, que el señor gobernador de la idem, pava convocando por grupos á los directores de los periódicos á fin de solicitar un acuerdo,

mediante el cual no se publique en la prensa noticias de suicidios. P. Para qué? Para que España y Europa no se enteren de ello y saquen en consecuencia la gran miseria y la desesperación que cunde entre las clases no privilegiadas de Madrid?

Mejor sería que todo el mundo pudiese enterarse de los sacrificios pecuniarios que deberían hacer y no hacen los personajes de la situación, para socorrer a tanto infeliz como existe en la villa del oso, con lo cual podrían evitarse no pocos suicidios!

De *El Liberal*:

Ayer se repitió en el restaurante de los

Jardines del Retiro el espectáculo del Circo Hipódromo.

El señor Romero Robledo comió allí alegremente, en compañía de buen número de personas de cuenta y viso.

La vendedora de periódicos fué de la partida, y tanto distrajo á los comensales con sus bufonescas gracias, que al fin del festín, después de haberla obsequiado con dulces, flores y champagne, se echó un güante entre todos, que dió por resultado la cantidad de diez y siete duros.

Lolita iba luego sonando regocijadamente las monedas y pregonando con su voz ronca:

—*La Correspondencia!*

Diez y siete duros!

He aquí una cantidad con la cual habrían podido cenar aquella noche un buen número de desgraciados.

Pero ya se ve la miseria en la que se encuentran.

A pesar de las negativas de los periódicos ministeriales sobre el disgusto que al señor Pidal ha producido la solución dada á la cuestión de Italia, *El Liberal* afirma ser cierto que no solo ha existido, sino que existe, pero que como el ministro de Fomento es hombre excesivamente reservado, tratará la cuestión en tiempo oportuno, ó sea, al regreso del señor Cánovas y en el primer consejo de ministros que se celebre pedirá franca explicación de ciertas palabras consignadas en el preámbulo de la famosa nota, y que «parece fueron pronunciadas en una conversación particular, celebrada entre ambos personajes.»

El señor Pidal dirá y se propondrá esperar cuánto quiera, pero por más que haga y diga no logrará hacer variar de opinión al país sobre su actual estancia en el ministerio.

El jefe de los mestizos ha dado un tropezón trepidante que vale una calda. No ha tenido por conveniente dimisir la cartera como exigía su desventurado discurso y le imponían el del señor Cánovas y la nota del señor Elduayen; y esto en política es una falta, que hunde á un hombre público para siempre ó poco menos.

Y aunque estemos en el país de los vice-versas, ya aprenderá el señor Pidal, á sus costas, lo que se hace cruel una larga espiación política como la que se le prepara.

Ocupándose de otra de las grandes reformas ideadas por D. Genaro, dice un colega madrileño:

«Es probable, según afirma un periódico, que no se lleve á cabo la creación del cuadro de reserva en carabineros. Lo esperábamos. También lo esperábamos nosotros. Lo cual no obsta que tanto en los sasturones militares como en los civiles, el criterio de nuestros gobernantes, esos luceros biskmarquenses, sea siempre el mismo: dejé y déstejera. De ahí el asombro universal.

Sobre el porvenir de las clases de sargentos, que según los periódicos ministeriales, ocupa con tanta preferencia la atención del señor ministro de la Guerra, dice *La España Libre*:

Además, al verificarse el licenciamiento ordenado en Marzo de este año, muchísimos sargentos optaron por él, confiando en una futura colocación, y hoy se llaman á engaño, porque entonces no se les dijo que para lograrla se les exigiría haber servido doce años."

De manera que son necesarios doce años de rancio, fatigas, marchas, contramarchas y campañas, sin contar alguna que otra cicatriz, para que un sargento del ejército español pueda obtener, cuando haya vacante, un destino civil de 5.000 reales.

Pero entiéndase que son anuales.

CRÓNICA GENERAL.

Telégrama recibido ayer tarde del Gobierno civil de la provincia.

«Dirección general de Beneficencia y Sanidad al Gobernador.

Madrid 16 a las 3 m.—En España excelente salud, noticias de Francia.

Distrito consular de Marsella. En Marsella 15 defunciones cólera, en Aix 2, en Mondeverges 2, en Saint Vicente 1, en Tolón 4, en Omárques 5, en Arles 1. Distrito consular de Cette. En Cette 6 defunciones, en Nîmes 2, en Hallarenses 1, en Roviag 1, en Privat 1, en Saint Andre 1. Distrito consular de Perpiñan. En Perpiñan 6 defunciones cólera, en Rivesaltes 1, en San Fellis de Aviel existen 20 invadidos 10 de ellos en grave estado. Noticias de Italia. La Gaceta 1 defuncion id. Spezzia 1, id. de Porto 3, en Tavole 2, id. Porto Mauricio 1, id. Turin 1. El cónsul español en Génova, telegrafía hoy á esta Dirección lo siguiente. Provincia Génova ninguna defunción, id. Massa 1, id. Porto Mauricio 2, id. Turin 2, id. Parma.—Es copia.»

Sabemos por conducto autorizado que en la Administración de contribuciones de la Delegación de Hacienda de esta provincia existen sin resolver un sin número de expedientes de reclamación de agravio de la riqueza rústica, promovidos por varios particulares que nos consta están prontos en hacer el depósito necesario para atender dichas reclamaciones.

Sea por la incuria que existe en aquella sección ó otros móviles, están y estarán durmiendo el sueño de los justos dichos expedientes hasta venir un administrador que quiera cumplir con su deber. Llamamos sobre el particular la atención del señor Delegado, para que haga que se despachen los asuntos de sus dependencias con la debida puntualidad, á fin de no perjudicar los sagrados intereses del contribuyente.

También sabemos que no se trabaja con la actividad que es de desear en la comprobación de las cabidas de los distritos municipales de esta provincia en la cuestión de amillamientos, á pesar de los muchos recuerdos que existen de la Dirección general, pues esta es la única provincia que después de las conferencias celebradas con los pueblos, no se ha hecho nada sobre el particular,

quedando por lo tanto rezagada á las demás y sin poder obtener la bonificación correspondiente.

—Ha solicitado el señor Embajador de Francia por conducto del ministerio de Estado y á nombre del alcalde de Bienpeyronx (Aveyron) se averigüe si reside en España el francés Bautista Casimiro Douriech de 42 años de edad, que fué autorizado en 1874 para entrar en la Península.

—Dice un colega de Madrid que ha llamado la atención la censura y desabrimiento con que *El Correo* ha

recibido el banquete de San Sebastián. Ya verán ustedes como los pocos fisionistas que quedan van acabar como el rosario de la aurora.

O sea á candilazo limpio.

—Hemos recibido de nuestro particular amigo el ilustrado canónigo de esa Catedral D. Luis Pardo Delgado, el cuaderno que acaba de publicar titulado «Ignorancia y Fanatismo, memoria sobre sus males y remedios» el cual fué premiado con el accesoit por el «Centro Artístico Industrial Eguerense» en el certamen de 1883.

—Llamamos la atención del Ayuntamiento sobre lo mal que se va poniendo el piso del paseo de la plaza de las Coles, pues conforme vás desapareciendo la capa de arena que se le puso, van saliendo unas piedras tan grandes que no se puede andar por allí sin tropezar á cada paso. Esperamos que siendo ahora dicho paseo el más concurrido de Gerona, sobre todo por las noches, se mandará recomponer enseguida, mayormente cuando por la falta de alumbrado apenas se ve por donde se camina.

—Anteayer por la tarde, á pesar de estar el tiempo sumamente caluroso y tocar la música militar en la dehesa, fué muy poca la concurrencia que hubo en dicho paseo.

—En Marsella han muerto del cólera, clasificados por nacionalidad, 798 franceses, 322 italianos, 13 españoles, 9 griegos, un inglés, un austriaco, un alemán y un americano.

—Cada día se vé más favorecida del público la bonita Chocolatería y Horchatería que tiene establecida en la calle de la Platería D. Salvador Bernia, donde se sirve toda clase de helados y refrescos con gran esmero y elegante servicio, lo que unido al fino trato de sus dueños, hace que diariamente sea mayor la concurrencia que asiste á dicho establecimiento.

—Como cuenta puede pasar la siguiente «historia»:

Un cervecer de Lóndres había prometido á su sobrina una colección de sellos postales. Cuando le dijeron lo que valía se asustó; pero si renunció á comprárla, no quiso renunciar á tenerla. Despues de meditarlo mucho, fué la administracion del Tímes é hizo insertar el anuncio siguiente:

«Matrimonio.—Una jóven de veinticinco años, morena, bonita, con un millón de libras de dote, desea casar-

se con un hombre honrado y listo, aun cuando no tenga fortuna.

»Convencida de que el estilo es el hombre, se decidirá á elegir en vista de las cartas de solicitud que se la dirijan.

—Las cartas se recibirán hasta fin de año con la dirección H. C. Million en las oficinas de este periódico.

Al fin del año, el cervecer tuvo más de 25.000 sellos de todos los países del mundo.

—Leemos en un colega de Barcelona:

«Entre doce y una de la noche del martes último, encalló en las costas de Cabo Creus y punto denominado Galladera, creése que á consecuencia de la niebla que, más ó menos densa, reina de algunos días á esta parte en aquella región, el vapor inglés «Woodside» procedente de Cete, de cuyo puerto había salido el lunes por la tarde.

En el acto de encontrarse varado, según refiere *La Dinastía*, dió al aire el silbato con objeto de llamar la atención de los pescadores del Cabo, alguno de los cuales lo oyó, pero no hizo caso de él creyéndolo mera precaución de uno de tantos buques de vapor que cruzan aquellas aguas.

No obstante, á la madrugada advirtió un pescador el fracaso y fué á poner el hecho en conocimiento de las autoridades de Cadaqués. Oportunamente acababa de salir de aquel puerto el cañonero «Toledo» y el comandante de este, que notó el siniestro, fué acto continuo á dar cuenta de él al del «Pilar» señor Hédiger, cuyo buque arbola la bandera de capitana de las fuerzas marítimas acantonadas en aquellas aguas.

Cruzadas entre ambos buques las debidas órdenes, regresó el «Toledo»

al lugar de la ocurrencia, é inmediatamente lo efectuó el «Pilar», que estaba ya zarpare, advertido por el alcalde de Cadaqués, llevando á su bordo al director y secretario de sanidad marítima, al capitán del puerto, administrador de la aduana, alcalde de la villa é individuos de la guardia civil y carabineros.

Después de maniobrar por espacio de muchas horas, regresó á Cadaqués el cañonero «Toledo» con objeto de proveerse de aparatos para sacar á flote el vapor inglés, el cual no llevaba novedad á bordo é iba en las tre.

A causa de su procedencia se le dejó incomunicado. El porte del «Woodside» es de unas 1,200 toneladas.

No hay para que encomiar el celo de las autoridades todas las cuales, cumpliendo con las prescripciones que aconsejan las actuales circunstancias, cumplieron también con los humanitarios deberes de prestar toda suerte de socorros á los naufragos.

A última hora del mártes regresaron á Cadaqués los cañoneros «Pilar» y «Toledo», habiéndose desistido de sacar á flote el expresado vapor, porque teniendo abierta la proa, se temió que al salir de las rocas se hundiese. Dicho vapor se dirigía á Sidney.

Quedó custodiado por mar por las escampavías y por tierra por fuerzas de la guardia civil y carabineros á fin de impedir la comunicación con ningún bote.

CRÓNICA RELIGIOSA

SANTO DE HOY. S. Joaquín padres de Ntra. Sra., y S. Liberato ab.

SANTO DE MAÑANA. San Agapito

mr. y Sta. Elena emperatriz vda.

Gerona: Imp. de P. Puigblanquer.

ANUNCIOS.

PERLAS VITALES.

Poderoso regenerador. — 49 años de éxito positivo y continuado. El parásito generador del Típus, de la Viruela, del Córera ó de la Fiebre amarilla, como el de todas las dolencias contagiosas, solo ataca á un número limitado de personas, porque no puede subsistir sin condiciones especiales. Si ofrece la economía una disposición particular descrita en el mundo médico con el nombre de Miseria fisiológica, dominan rápidamente los gérmenes morbosos, comienza la transformación del elemento organizado, y en medio de una serie regular de síntomas precisos, estalla la enfermedad, con más ó menos fuerza, segun el orden de actividades que opone cada individuo. Cuando la causa de las enfermedades penetra en un organismo perfectamente sano, las resistencias del principio vital contienen su desarrollo, y en la lucha por la existencia con los glóbulos de la sangre, de la linfa ó de otras células normales, su acción se neutraliza, y es vencido y eliminado sin haber podido provocar el más mínimo desorden. Por eso nuestras Perlas, de acción siempre dulcísima y segura, sostienen y levantan el brillo inextinguible de su fama. Sujeta la sangre á su influjo inocente y poderoso, descarta y descompone los productos ajenos á una perfecta asimilación, y purificada en el sacro fuego de las oxidaciones moleculares, en todas ocasiones, ensancha los dominios de la vida, donde germina la salud.

Representación general en España: Centro Higiénico-Médico, Tapicería, 30—BARCELONA.

Un solo punto exclusivo de expendición en GERONA, farmacia de D. Agustín Ga-

rriaga y en todas las principales poblaciones de España.

Viruela.

Sarampión

CHOCOLATE-JUNGOSA

EVITANSE LAS FALSIFICACIONES

Pídase este exquisito chocolate en todas las confiterías y tiendas de comestibles.

CUANTOS PADEZCAN DE LA BOCA

DOLOR DE MUELAS.

Cáries, flojedad de sangre ó descarnes de las encías, fluxiones, sarro, escorbuto, tumores, úlceras de la boca, dientes móviles y demás sensaciones producidas por el calor ó el frío, mal aliento etcétera, etc. deben usarse el

Elixir dentífrico Saint Servant del Dr. Casasa.

Único que pone y conserva la boca limpia, hermosa, sanal y fuerte hasta los que más perdida tienen.—Dirigirse al Dr. CASASA en su GRAN FARMACIA Plaza de la Constitución esquina á la calle de Jaime I, en Barcelona.

Depositarios.—Todos los principales Farmacéuticos de España y América.—En Gerona Farmacias de Ametller, Coll y Vives.

ENFERMEDADES SECRETAS

Venéreo y Sífilis EN TODOS SUS GRADOS Y FORMAS, ASÍ RECIENTES COMO CRÓNICAS. Su curación es pronta, radical y segura por medio del «Antivenéreo del Dr. CASASA», exclusivamente vegetal, sin necesidad del mercurio ni otras preparaciones perjudiciales. Purgaciones, llagas, bubones, estrecheces y demás afecciones por crónicas que sean, desaparecen pronto y bien con el inimitable depurativo del Dr. Casasa.

Dirigirse al Dr. CASASA en su GRAN FARMACIA, plaza de la Constitución esquina á la calle de Jaime I, en

BARCELONA.

CONTRA LOS HERPES. y demás humores así internos como externos, recomendamos eficazmente el compuesto del Dr. Casasa, irreconocido en todas partes como el único remedio que los cura pronto y radicalmente, sin que jamás den señal de haber existido.

Dirigirse al «Dr. Casasa» en su GRAN FARMACIA, plaza de la Constitución esquina á la calle de Jaime I, en BARCELONA.

«Depositarios.»—Todos los principales farmacéuticos de España y América.—Gerona Farmacias de Ametller, Coll y Vives.

PÍLDORAS ORIENTALES DEL DR. CASASA.

Estas benéficas «Píldoras», cuyo uso está tan generalizado, por la facilidad con que limpia el cuerpo de los malos humores, sin causar el menor dolor ni la más pequeña irritación. Téngase siempre á mano una dosis de estas «Píldoras» sin rival, y se destruye al momento en su origen todo germen de enfermedad. Constituyen el único purgante que se puede tomar a todas horas; puede graduarse como se quiera, y que jamás pue de perjudicar. Son, en fin, cuando nunca se está sin ellas, garantía absoluta de la más perfecta.

Compuesta exclusivamente de vegetales sin inofensivas, y tomadas de la manera que indica el opúsculo que las acompaña constituyen el más eficaz remedio para todas las enfermedades nerviosas y sanguíneas: en especial las del corazón, del estómago, histéricas, gota, herpes, dolores, catarro, reuma, palpitaciones, irregularidades en las funciones de la mujer y otras muchas enfermedades crónicas que constituyen una mala salud.

Dirigirse al Dr. CASASA en su «GRAN FARMACIA» plaza de la Constitución esquina á la calle de Jaime I, en Barcelona.—Depositarios: Todos los principales farmacéuticos de España y América.—En Gerona farmacias de Ametller, Coll y Vives.

ROB YARRÍN CONTRA LOS HERPES

Es el único medicamento de cuantos hoy dia se conocen que sin debilitar al enfermo cura radicalmente los *herpes* por crónicos que sean. Bajo su influjo desaparecen sin necesidad de pomadas ni otra medicación alguna exterior, las costras, granos, escamas, y demás manifestaciones herpéticas de la piel, así como las llagas de las piernas. También se curan radicalmente con su uso, las enfermedades de la garganta, de los pulmones, estómago, hígado, bazo, intestinos y del aparato de la orina, siempre que dependan del vicio herpético. El uso del *Rob Yarrín* se ha hecho general en toda España y en las Américas Españolas, por las innumerables curaciones que con él se han obtenido.

Léase el prospecto que acompaña á cada frasco en el cual á mas de encontrar detalles sobre el modo como obra este medicamento, se ve la manera de usarlo.

Depósito en Gerona, Farmacia de Ametller.—En Figueras, Farmacia de Gálter.

Nota: Cuadra duda o dificultad respecto al uso de este medicamento puede consultarse de palabra ó por escrito con el autor en su gabinete médico especial.—Calle del Pino núm. 14 piso 3.^o BARCELONA.

PERLAS-KOCH. PROBADAS Y LAS BENDICIREIS.

276 dictámenes de los principales médicos del mundo.

ESTÓMAGO, NÉRVIOS, HUMORES

Quereis curaros de tan molestas dolencias originadas en las enfermedades que se padecen?

Usad las PERLAS-KOCH grandioso e infalible preparado en cuya composición se combinan todos los elementos terapéuticos necesarios para extraer de la sangre el virus infeccioso que corrompiéndola produce la enfermedad y darle el tono, la coloración y vigor naturales.

UNA RECOMENDACIÓN IMPORTANTE.—Congreso médico de Londres de 1882.—Desde hoy cesamos en aconsejar á nuestros Clientes la ida á los Establecimientos Balnearios.—El uso de las PERLAS-KOCH supera con ventaja á todas las Aguas minerales conocidas y suprime las incomodidades que causan los viajes, que siempre agravan al paciente. Las PERLAS-KOCH es el medicamento mas poderoso que la Medicina posee.—Dres. Sheffield, Leeds, Labot, Vilson.

Las PERLAS-KOCH están aconsejadísimas en todas las enfermedades crónicas y rebeldes. Su acción constante obra verdaderos milagros.—Doctor Ricardo Torres.

Las PERLAS-KOCH es el único depurativo que realmente llena las prescripciones precisas para que su acción obré sobre la sangre, limpiándola de cuantos humores se encuentren en ella y sin producir desorden ninguno en los demás órganos, como sucede con todos los otros depurativos que conocemos, que llevan unido á su acción depurativa, otra irritativa y debilitante sobre el tubo digestivo que, debe evitarse en absoluto por ser sus resultados en extremo perniciosos.—Dres. Caillot, Nervais, Roger y Tarout.

Las PERLAS-KOCH obran como depurante arrastrando los humores de la sangre sin debilitar ni alterar las digestiones, ni exponen a ningún otro incidente, sino que por sus propiedades altamente tónicas y confortantes, imprimen más energía y vigor a los tejidos dando á todo el organismo un estado perfecto de salud.—Doctores Uruguay, Santot, y Ugarte.

Se remiten prospectos en Español a cuantos lo deseen.

Depósito principal. GABINETE MÉDICO NORTE-AMERICANO, Rambla Cataluña, 104.—Barcelona.

En venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías de Europa y América.—Si en algún punto no las hubiera, pidáse en carta al Depósito de Barcelona con inclusión del valor en sellos ó giro, y se mandará por correo. Todas cuantas consultas se le hagan al DIRECTOR DEL GABINETE MÉDICO NORTE-AMERICANO en Barcelona de palabra ó por escrito para el mejor uso de las PERLAS-KOCH serán contestadas gratuitamente y sin gastos.

Denticina infalible.

OÑAS, MADRES! Ni un solo niño muere de la dentición penosa y difícil; usada la DENTICINA DE IZQUIERDO, que todas conocéis por sus efectos infalibles. Los salva de la agonía, los arranca de la muerte, reapareciendo la baba, calmando el dolor, extinguiendo las convulsiones peligrosas, facilitando el brote y obteniendo fuertes dentaduras. Les quita la diarrea que les aniquila, y de encanijados los transforma en robustos y sanos, precalviendo todo lo que pueda hacer peligrar la vida del niño. Caja con 18 dosis, para 6 días, 12 reales y se remite por 14 á cualquier punto donde van las cartas. Madrid Pontejos 6.

Se vende en todas las boticas y droguerías de España y en las principales de Cataluña. Gerona, botica del Dr. Vivas. Cort-Real 17.

GERONA
ONCEJO CON
HORAS DE CONSULTA
De 12 a 2 de la tarde

PASTILLAS Y POLVOS

PETERSON

CON BISMUTHO Y MAGNESIA

Recomendamos contra las afecciones del Estómago. Falta de Ape-
tito, Digestiones laboriosas, Acedias, Vómitos, Eructos y Cólicos, regularizan las funciones del Estómago y de los Intestinos.

Exigir en el rótulo, el sello oficial del Gobierno francés y la firma de J. FAYARD, Adh. DETHAN, farmacéutico en París.

Nota. Se halla de venta en la botica del Dr. Ametller, Gerona.

LA PÉRLA ANTI-GASTRALGICA

DEL DOCTOR DELGADO.

Cura los padecimientos del estómago.

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias ó vinagres, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saborres, diarrea, y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean ó no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al autor.

DEPOSITO.—Sevilla; El autor, Farmacia Globo; Tetuan 20.

Gerona: Doctor Ametller.

PRECIO DE CADA FRASCO, 24 RS.

Aviso al Comercio.

Para una gran empresa comercial e industrial, se necesitan buenos corresponsales en todas las capitales de provincia y pueblos de alguna importancia mercantil.

Dirigirse con buenas referencias a los Sres. Directores de la Unión Comercial. Plaza de Celenque número 1, Madrid.

IMPRESOS MUNICIPALES

Se hallan en la imprenta de este periódico a precios cómodos.